

ЗА АВТОРИТЕ / ABOUT THE AUTHORS

АЛЕКСАНДРОВА, Татяна – доктор. Доцент в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Работи в областта на историята на новобългарския книжовен език, граматиката и езиковата култура. Автор е на изследванията: *За така наречената диалектна основа на новобългарския книжовен език* (2000); *Семантика на минали страдателни причастия от непреходни глаголи в българския език* (2003); *Българският книжовен език като националноидентификационен проект през Възраждането* (2008). Съавтор е в *Правопис и пунктуация на българския език. Основни правила* (2011), *Обратния речник на българския език* (2011), *Официалния правописен речник на българския език* (2012), *Официалния правописен речник на българския език. Глаголи* (2016).

ДЛУГОШ, Наталия – доктор на филологическите науки, лингвистка и славистка, професор в университета „Адам Мицкевич“ в Познан, Полша; работи в Института по славянски филологии. Завършила следдипломно обучение по психология в управлението във Вроцлавски икономически университет. Заклет преводач на български език. Нейните научни интереси са насочени към славянското сравнително словообразуване, когнитивното и комуникативното описание на нова лексика, етнолингвистиката, легилингвистиката и малцинствените езици. Носителка е на грамота за принос в развитието на българо-полските културни отношения и за популяризиране на българската култура, присъдена през 2014 г. от министъра на културата на Република България. Подкрепя издателска дейност по регионални теми, свързани с региона Силезия, където живее. Автор е на множество статии и книги, сред които *Słowotwórstwo polskich i bułgarskich deminutywów rzeczownikowych* (2009) и *O znakach ubezwłasnowolnionych, czyli o nowych polskich i bułgarskich compositach bezafiksalnych w medialnym dyskursie publicystycznym* (2017). Автор е на текстове, популяризиращи славянската култура, включително за портала wachturz.eu.

ЖЕЛЕВА, Лора – доктор. Асистент в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Завършила е славянска филология в Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Научните ѝ интереси са в областта на езиковата култура, граматиката на съвременния български език, съпоставително изследване на славянските езици. Автор е на много езикови бележки за рубриката „Езикова култура“ на сп. „Български език“.

ЗЛАТЕВА, Жанета – доктор. Главен асистент в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Научните ѝ интереси са в областта на историята на новобългарския книжовен език, езиковата култура, сравнителната граматика на славянските езици.

ЕФТИМОВА, Андреана – доктор на филологическите науки. Професор в Софийския университет, където в два факултета е завършила специалностите „Българска филология“ и „Журналистика“. Придобива научната и образователна степен „доктор“ (2000) в научното направление 2.1. *Филология – Общо и сравнително езикознание (психолингвистика)* и научната степен „доктор на науките“ (2016) в научното направление 3.5. *Обществени комуникации и информационни науки – Медиян език и стил*. Научните ѝ интереси са в областта на медиалингвистиката, медиастилистиката, текстолингвистиката, психо- и социолингвистиката, бранд лингвистиката, семиотиката, невербалната комуникация. Автор е на 7 монографии по проблемите на медийния език и стил, езика на политическата коректност, езика на омразата, невербалната комуникация, аргументативното и журналистическото есе. Сред последните ѝ книги са *Двойственият език в медиите: езикът на политическата коректност vs езика на омразата* (2016) и *Регистри в журналистическия дискурс* (2018). Под печат книгата ѝ *Твърдят запознати. Езикови маркери за (не)достоверност на медийния текст*. Автор и на *Български асоциативен речник* (2003). Основател и главен редактор е на сп. „Медии и език“.

КУНЕВА, Илиана – доктор. Главен асистент в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Научните ѝ интереси са в областта на съвременния български език, синтаксиса и прагматиката. Публикации: *Средства за изразяване на възклицателност в съвременния български език* (2010), *Взаимодействие на формалните показатели при подбудителните изречения* (2011), *Индиректно изразяване на подбудителност* (2013). Съавтор е в *Официалния правописен речник на българския език. Глаголи* (2016).

МИЧЕВА-ПЕЙЧЕВА, Калина – доктор. Доцент в Секцията за етнолингвистика в Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Научните ѝ интереси са в сферата на етнолингвистиката и лингвокултурологията. Основни публикации: *Семантичната опозиция чист – нечист в езика на Патриарх Евтимий* (2009); *Семантичната опозиция чистый – нечистый в древнеболгарском языке* (2011), *Сблъсъкът на чистотата и нечистотата в българския език и култура* (2013). Носителка е на наградата „Млад учен“ на Института за български език през 2012 г.

СТОЙЧЕВА, Малина – асистент в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Завършила е българска филология в Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Научните ѝ интереси са в областта на езиковата култура, граматиката на съвременния български език, морфологията.

СУМРОВА, Ванина – доктор. Главен асистент в Секцията за българска лексикология и лексикография към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Научните ѝ интереси са в областта на лексикологията, лексикографията, морфологията. Редактор на *Правоговорен и правописен речник на българския език* (2004). Съавтор (от т. 12, 2004 г.) в многотомния *Речник на българския език* и в *Речник на новите думи в българския език (от първите две десетилетия на XXI в.)* (2021). По-важните ѝ публикации са: монографията *Новите феминални названия в българския език* (2018), студиите *Маскулинизацията на съществителните имена в българския език* (2015), *За интермоделите в словообразуването на неологичните феминални имена в българския език* (2015) и *За българската лексикографска интерпретация на феминативите* (2017), статиите *Транспозиция на глаголите с взаимно значение в българския език* (2008), *Интерпретация на взаимните глаголи в българския език* (2009), *Този джипи / тази джипи / това джипи, или за колебанията в рода на заемките в българския език* (2017).

ТОМОВ, Милен – доктор. Доцент в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Научните му интереси са в областта на съвременния български език, теорията на книжовните езици, езиковата култура, теорията и историята на правописа и историята на българското езикознание. По-важни публикации: *Правописната теория в списание „Български преглед“* (2008); *Принципи за езиково планиране на първата българска правописна комисия (1893 г.)* (2011); *Теорията на езиковата*

култура в научноисторическа и методологична перспектива (2013). Съавтор е в *Правопис и пунктуация на българския език. Основни правила* (2011); *Обратния речник на българския език* (2011); *Официалния правописен речник на българския език* (2012), *Официалния правописен речник на българския език. Глаголи* (2016).

ЧАРАЛОЗОВА, Катя – доктор. Доцент в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Научните ѝ интереси са в областта на историята на новобългарския книжовен език, съвременния български език, езиковата култура. По-важни публикации: *Семантика и употреба на показателните местоимения този, тази, това, тези* (1998), *Десемантизация на глаголните представки и отражението ѝ върху темпоралната парадигма на глаголите* (2003), *Българските собствени лични имена* (2005) и др. Съавтор е в *Правопис и пунктуация на българския език. Основни правила* (2011), *Обратния речник на българския език* (2011), *Официалния правописен речник на българския език* (2012), *Официалния правописен речник на българския език. Глаголи* (2016).